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BD MacConkey II Agar / Columbia CNA Agar Improved II with 5% 
Sheep Blood (Biplate) 

 
 
UTILIZARE SPECIFICĂ 
BD MacConkey II Agar / Columbia CNA Agar Improved II with 5% Sheep Blood (Biplate) 
(cu 5% sânge de oaie (placă dublă)) este un mediu îmbogăţit folosit pentru izolarea selectivă a 
bacteriilor Gram negative şi Gram pozitive din probele clinice. 
 

PRINCIPIILE ŞI EXPLICAREA PROCEDURII 
Metodă microbiologică.  
Agarul MacConkey este una din cele mai timpurii formule (publicată în anul 1900 de MacConkey) 
destinate izolării, cultivării şi identificării Enterobacteriaceae şi a anumitor bacterii nefermentative. 
Mai târziu, acest mediu a fost modificat de mai multe ori.1,2 
Formula agarului MacConkey II a fost concepută în 1987 pentru a îmbunătăţi inhibarea 
acumulării speciilor de Proteus, pentru a realiza o diferenţiere mai bună a bacteriilor care 
fermentează lactoza de cele care nu fermentează lactoza şi pentru o creştere mai bună a 
bacteriilor enterice. În mediul MacConkey II Agar, peptonele furnizează substanţele nutritive. 
Violetul de genţiană este inclus pentru a inhiba bacteriile Gram pozitive, în special enterococii 
şi stafilococii. Diferenţierea microorganismelor enterice este realizată prin combinarea lactozei 
cu indicatorul de pH roşu neutru. Coloniile incolore sau roz spre roşu sunt produse în funcţie de 
proprietatea izolatului de a fermenta carbohidratul.3-5  
 

În 1966, Ellner şi alţii au raportat dezvoltarea unei formule de agar cu sânge, care a fost 
denumit Agarul Columbia6  Acest mediu de cultură, care obţine colonii mai mari şi creştere mai 
luxuriantă decât în cazul bazelor de agari cu sânge, este utilizat pentru mediile de cultură ce 
conţin sânge şi formule selective. Ellner şi alţii au descoperit că un mediu de cultură ce conţine 
10 mg de colistină şi 15 mg de acid nalidixic per litru într-o bază de agar Columbia, îmbogăţită 
cu 5% sânge de oaie, susţine creşterea stafilococilor, streptococilor hemolitici şi a enterococilor, 
inhibând creşterea speciilor de Proteus, Klebsiella şi Pseudomonas .6 De-a lungul anilor, 
rezistenţa bacteriilor la agenţii antimicrobieni a crescut. Acest lucru este valabil în special pentru 
bacilii Gram negativi care ar trebui să fie inhibaţi, dar adesea manifestă semne de creştere pe 
Columbia CNA Agar with 5% Sheep Blood. În Columbia CNA Agar Improved II with 5% Sheep 
Blood este inclusă o cantitate mică de aztreonam pentru a se păstra o selectivitate bună a 
acestui mediu, iar concentraţia de acid nalixidic a fost redusă la 5,5 mg/L pentru a creşte 
recuperarea cocilor gram-pozitivi, în special a stafilococilor. Concentraţia de colistină rămâne 
neschimbată. Aztreonam este un monobactam cu activitate doar împotriva majorităţii bacteriilor 
Gram negative, organismele Gram pozitive nefiind afectate.7-9  
Sângele de oaie permite detectarea reacţiilor hemolitice care sunt importante în special în 
diagnosticarea prezumptivă a streptococilor.10  
Avantajul principal al Columbia CNA Agar Improved II with 5% Sheep Blood faţă de Columbia 
CNA Agar with 5% Sheep Blood este creşterea îmbunătăţită a stafilococilor care sunt cel mai 
adesea detectaţi după 18 până la 24 de ore de incubaţie şi inhibarea mai bună a bacteriilor 
Gram negative rezistente, în special a speciei Proteus. 
 

Combinarea acestor două medii într-o placă dublă (BD MacConkey II Agar / Columbia CNA 
Agar Improved II with 5% Sheep Blood) este utilizată pentru izolarea selectivă a bacteriilor 
Gram negative şi Gram pozitive din probele clinice. 
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REACTIVI 
BD MacConkey II Agar / Columbia CNA Agar Improved II with 5% Sheep Blood (Biplate) 
(cu 5% sânge de oaie (placă dublă))  
Formule* pentru un litru de apă purificată 

MacConkey II Agar Columbia CNA Agar Improved II with 5% 
Sheep Blood 

Extract pancreatic de gelatină 17,0 g Peptone 20,0 g  

Extract pancreatic de cazeină 1,5 Extract de drojdie 3,5 

Extract peptic de ţesut de origine 
animală 

1,5 Extract triptic din inimă de vită 3,0 

Lactoză 10,0 Amidon din porumb 1,0 

Săruri biliare  1,5 Clorură de sodiu 5,0 

Clorură de sodiu 5,0 Colistină 10,0 mg 

Roşu neutru 0,03 Acid nalidixic  5,5  

Cristal violet 0,001 Aztreonam 3,0 

Agar 13,5 Sânge de oaie, defibrinat 5%  

pH 7,1 ± 0,2  pH 7,3 ± 0,2  

*Ajustată şi/sau suplimentată după cum este necesar pentru a îndeplini criteriile de 
performanţă. 
 

PRECAUŢII 

  . Numai pentru uz profesional.  
Nu utilizaţi plăcile dacă prezintă semne de contaminare microbiană, decolorare, deshidratare, 
fisuri sau alte semne de deteriorare. 
Consultaţi documentul INSTRUCŢIUNI GENERALE PENTRU UTILIZARE pentru detalii 
referitoare la procedurile de manipulare aseptică, riscurile biologice şi eliminarea produselor 
utilizate. 
 

DEPOZITAREA ŞI DURATA DE DEPOZITARE 
La recepţie, depozitaţi plăcile la întuneric la 2 până la 8 °C, în ambalajul original până în 
momentul utilizării.  Evitaţi congelarea şi supraîncălzirea. Plăcile pot fi inoculate până la 
expirarea termenului de valabilitate (consultaţi eticheta ambalajului) şi pot fi incubate pentru 
perioadele recomandate de incubare. 
Plăcile dintr-o stivă de 10 plăci desfăcută pot fi utilizate timp de o săptămână, dacă sunt 
depozitate într-o zonă curată, la o temperatură cuprinsă între 2 şi 8 °C. 
 

CONTROLUL CALITĂŢII EFECTUAT DE UTILIZATOR  
Inoculaţi probele reprezentative cu următoarele tulpini (pentru informaţii suplimentare, consultaţi 
documentul INSTRUCŢIUNI GENERALE DE UTILIZARE). Incubaţi plăcile, de preferinţă într-o 
poziţie răsturnată, la 35 până la 37° C, în atmosferă aerobă, timp de 18 până la 24 de ore. 
Tulpini MacConkey II Agar Columbia CNA Agar Improved 

II with 5% Sheep Blood 

Escherichia coli  
ATCC 25922 

Creştere bună spre excelentă, 
colonii roz până la roşu, cu 
precipitate de bilă 

Inhibare completă 

Proteus mirabilis  
ATCC 12453 

Creştere bună spre excelentă, 
colonii bej până la maronii, 
acumulare inhibată 

Inhibare completă 

Enterococcus faecalis  
ATCC 29212 

Inhibare (parţială spre) completă Creştere bună spre excelentă, 
colonii gri de dimensiuni mici 

Staphylococcus aureus  
ATCC 25923 

Inhibare completă Colonii albe spre gălbui, cu 
beta-hemoliză 

Streptococcus pyogenes  
ATCC 19615 

Netestat Colonii cenuşii de mici 
dimensiuni, cu beta-hemoliză 

Streptococcus pneumoniae 
ATCC 6305 

Netestat Colonii verzi spre gri de mici 
dimensiuni, cu alfa-hemoliză 

Neinoculat Roz deschis, uşor opalescente Roşu, opac 
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PROCEDURA 
Materiale furnizate 
BD MacConkey II Agar / Columbia CNA Agar Improved II with 5% Sheep Blood (cu 5% 
sânge de oaie) (plăci duble Stacker de 90 mm). Controlate microbiologic. 
 

Materiale nefurnizate 
Medii de cultură auxiliare, reactivi şi echipamentul de laborator necesar. 
 

Tipuri de probe  
Mediile conţinute pe această placă dublă sunt utilizate pentru izolarea selectivă a multor bacterii 
Gram negative şi Gram pozitive din toate tipurile de probe clinice (consultaţi şi 
CARACTERISTICI DE PERFORMANŢĂ ŞI LIMITĂRILE PROCEDURII). 

 

Procedura de testare 
Însămânţaţi proba cât mai repede posibil după ce este primită în laborator. Placa însămânţată 
este utilizată iniţial pentru a izola culturi pure din probe ce conţin floră mixtă. 
Pentru a inocula această placă dublă cu probe din frotiuri, rulaţi mai întâi frotiul deasupra unei 
zone mici din Columbia CNA Agar Improved II with 5% Sheep Blood, iar apoi deasupra unei 
zone mici din MacConkey II Agar. Utilizând pentru fiecare din mediile de cultură o ansă 
nefolosită, însămânţaţi pentru izolarea de zonele inoculate. Incubaţi în atmosferă aerobă timp de 
24 până la 48 de ore la 35 – 37° C. Nu se recomandă incubarea acestui produs în atmosferă 
aerobă îmbogăţită cu dioxid de carbon, deoarece rezultatele pe MacConkey Agar pot fi diferite 
de cele obţinute prin incubarea în aer ambiant.11  
 

Întrucât există organisme Gram pozitive şi Gram negative care sunt inhibate în ambele medii de 
cultură ale acestei plăci duble sau care nu cresc în aer ambiant, se recomandă includerea unei 
plăci cu agar de sânge non-selectiv, de ex., BD Columbia Agar with 5% Sheep Blood care se 
incubează timp de 24 până la 48 de ore la 35 – 37° C în atmosferă aerobă îmbogăţită cu dioxid 
de carbon. 
 
REZULTATE  
Rezultatele tipice ale creşterii pe BD MacConkey II Agar / Columbia CNA Agar Improved II 
with 5% Sheep Blood (Biplate) sunt descrise mai jos: 
Organisme MacConkey II Agar Columbia CNA Agar Improved II with 5% 

Sheep Blood 

E. coli Colonii roz spre roşu deschis 
(pot fi înconjurate de o zonă cu 
precipitat de bilă) 

Inhibare (parţială spre) completă 

Enterobacter Colonii mucoide, roz Inhibare (parţială spre) completă 

Klebsiella Colonii mucoide, roz Inhibare (parţială spre) completă 

Proteus Colonii incolore, acumulare 
inhibată 

Inhibare (parţială spre) completă; acumulare 
inhibată 

Salmonella Incolor Inhibare completă 

Shigella Incolor Inhibare completă 

Pseudomonas Colonii neregulate, incolore spre 
roz 

Inhibare (parţială spre) completă 

Stafilococi Inhibare parţială spre completă Creştere; colonii albe spre galbene, de dimensiuni 
mici până la medii; cu sau fără beta-hemoliză 

Streptococi Inhibare completă Creştere; colonii de dimensiuni minuscule până la 
medii; cu sau fără alfa ori beta-hemoliză 

Enterococci Inhibare parţială spre completă Creştere; colonii de dimensiuni minuscule până la 
medii; pot prezenta contururi cenuşii; de regulă 
non-hemolitice 

 
Alte bacterii Gram negative şi Gram pozitive, care nu sunt enumerate mai sus, pot, de 
asemenea, să crească în aceste medii. Pentru detalii şi interpretarea creşterii, consultaţi 
referinţele.4,10,12 
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CARACTERISTICI DE PERFORMANŢĂ ŞI LIMITĂRILE PROCEDURII 
BD MacConkey II Agar este unul din mediile standard utilizate pentru însămânţarea pe plăci 
iniţială a probelor clinice şi pentru numeroase materiale non-clinice. Pe acest mediu vor creşte 
toate organismele din familia Enterobacteriaceae şi o varietate de alţi bacili Gram negativi, 
precum Pseudomonas şi genuri înrudite. Bacteriile care nu fermentează sau alţi bacili Gram 
negativi susceptibili la ingredientele selective nu cresc pe acest mediu. Consultaţi capitolele 
respective din referinţe înainte de a utiliza mediul pentru organisme specifice.4,10,12  
 

 
BD Columbia CNA Agar Improved II with 5% Sheep Blood este un mediu selectiv 
îmbunătăţit pentru izolarea şi cultivarea multor microorganisme Gram pozitive aerobe, de ex. 
streptococi, stafilococi, specia Listeria şi altele, din probe clinice. Mediul permite o detectare mai 
rapidă a stafilococilor, enterococilor şi streptococilor şi o inhibare mai bună a bacteriilor Gram 
negative decât Columbia CNA Agar with 5% Sheep Blood. 
 

În evaluări interne de performanţă, 38 de tulpini (izolate clinice şi tulpini colectate) de bacterii 
Gram pozitive aparţinând speciilor menţionate în Tabelul 1 şi multe bacterii Gram negative au 
fost testate pentru creştere pe BD MacConkey II Agar / Columbia CNA Agar Improved II with 
5% Sheep Blood (Biplate). BD Columbia Agar with 5% Sheep Blood (=COL) s-a folosit ca 
mediu de creştere de referinţă. Plăcile au fost incubate în atmosferă aerobă timp de 18 până la 
24 de ore la 35 – 37° C 
Tulpinile de Proteus rezistente la quinolonă au fost complet inhibate pe Columbia CNA Agar 
Improved II with 5% Sheep Blood, dar au manifestat o creştere puternică pe MacConkey II Agar 
şi Columbia Agar.  
Dimensiunile coloniilor şi zonele hemolitice de pe Columbia CNA Agar Improved II with 5% 
Sheep Blood au fost comparabile cu cele de pe Columbia Agar. Toate tulpinile Gram pozitive cu 
excepţia Corynebacterium diphtheriae au crescut pe Columbia CNA Agar Improved II with 5% 
Sheep Blood după 18 – 20 ore de incubaţie aerobă şi au fost complet inhibate pe MacConkey II 
Agar. C. diphtheriae a necesitat 42 de ore de incubaţie. Testele au inclus stafilococi care 
necesitau 2 zile de incubaţie pe Columbia CNA Agar obişnuit. 
 
Tabelul 1: Speciile Gram pozitive testate şi recuperate pe BD Columbia CNA Agar Improved II 
with 5% Sheep Blood (incubaţie aerobă) 

  

Corynebacterium diphtheriae* Staphylococcus hyicus Streptococcus sanguis 
Enterococcus faecalis Staphylococcus saprophyticus Streptococcus grup C 
Enterococcus faecium Staphylococcus schleiferi Streptococcus grup G 
Enterococcus durans Staphylococcus xylosus  
Enterococcus hirae Staphylococcus warneri  
Listeria monocytogenes Streptococcus agalactiae  
Staphylococcus aureus Streptococcus bovis  
Staphylococcus capitis Streptococcus mitis  
Staphylococcus cohnii Streptococcus pneumoniae  
Staphylococcus epidermidis Streptococcus pyogenes  
* 48 de ore de incubaţie necesare pentru detectarea CNA-II şi CNA. 
 

Limitări: Bacteriile Gram negative care prezintă rezistenţă la ingredientele selective pot creşte în 
acest mediu. 
Speciile de Candida şi alţi fungi nu sunt inhibaţi în acest mediu.  
Deşi sunt bacterii Gram pozitive, formatorii aerobi de spori precum specia Bacillus pot fi inhibaţi 
în Columbia CNA Agar Improved II with 5% Sheep Blood. 
Corinebacteriile pot necesita între 42 şi 48 de ore de incubaţie pe Columbia CNA Agar Improved 
II with 5% Sheep Blood. 
Anumiţi streptococi, de exemplu, Streptococcus intermedius şi Streptococcus milleri, necesită o 
atmosferă îmbogăţită cu CO2 sau anaerobă pentru creştere. 
Baza Columbia Agar are un conţinut relativ ridicat de carbohidraţi. De aceea, streptococii beta-
hemolitici pot produce o reacţie hemolitică verzuie ce poate fi interpretată eronat ca alfa-hemoliză pe 
Columbia CNA Agar Improved II with 5% Sheep Blood. 
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Deşi o largă varietate de bacterii Gram negative şi Gram pozitive pot creşte într-unul din 
mediile conţinute pe BD MacConkey II Agar / Columbia CNA Agar Improved II with 5% 
Sheep Blood (Biplate), se recomandă includerea unui mediu de cultură non-selectiv pentru 
izolarea primară a tuturor patogenilor care pot fi prezenţi într-o probă.10  BD Columbia Agar 
with 5% Sheep Blood este un mediu non-selectiv de însămânţare iniţială pe plăci frecvent 
utilizat, care poate fi folosit în acest scop. Pentru izolarea organismelor pretenţioase, cum ar fi 
Neisseria sau Haemophilus, o placă cu agar de ciocolată, de exemplu, BD Chocolate Agar 
(GC II Agar with IsoVitaleX), trebuie inoculată, de asemenea, împreună cu proba, în caz că 
aceste organisme sunt estimate. 
 

S-a raportat inhibarea anumitor Enterobacteriaceae şi Pseudomonas aeruginosa pe MacConkey 
Agar atunci când au fost incubate în atmosferă îmbogăţită cu CO2.

11 De aceea, BD MacConkey 
II Agar / Columbia CNA Agar Improved II with 5% Sheep Blood (Biplate) nu trebuie să fie 
incubat în atmosferă îmbogăţită cu CO2.  
 

Pe anumite plăci cu creştere puternică a stafilococilor pe mediul Columbia CNA Agar Improved 
II with 5% Sheep Blood şi fără creştere pe MacConkey II Agar, s-a remarcat decolorarea 
mediului MacConkey II Agar. Acest fenomen nu are efecte negative pentru recuperarea şi 
colorarea specifică a coloniilor de bacterii Gram negative pe MacConkey II Agar. 
 

Deşi anumite teste de diagnosticare pot fi realizate direct pe aceste medii de cultură, pentru o 
identificare completă a izolatelor, este necesară testarea biochimică şi, dacă este indicat, 
testarea imunologică, utilizând culturi pure.  
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AMBALAJ/DISPONIBILITATE 
BD MacConkey II Agar / BD Columbia CNA Agar Improved II with 5% Sheep Blood 
(Biplate) (cu 5% sânge de oaie (placă dublă)) 
Nr. cat.  Descriere 

REF 257574 Medii pe plăci pregătite pentru utilizare, 20 cpu 

REF 257584 Medii pe plăci pregătite pentru utilizare, 120 cpu 

 
INFORMAŢII SUPLIMENTARE 
Pentru informaţii suplimentare, contactaţi reprezentantul local BD. 

Becton Dickinson GmbH 
Tullastrasse 8 – 12 
D-69126 Heidelberg/Germany 
Phone: +49-62 21-30 50 Fax: +49-62 21-30 52 16 
Reception_Germany@europe.bd.com 
 
 
http://www.bd.com 
http://www.bd.com/europe/regulatory/ 
 
ATCC este o marcă comercială a American Type Culture Collection 
BD, BD logo şi Stacker sunt mărci comerciale ale Becton, Dickinson and Company. 
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